

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 42(31) 15 июля 1936 г.

Цена № 5к.

Закончить в текущем году уборку и стогование сена до начала массовой уборки хлебов и не позднее, чем в месячный срок после начала сенокошения.

Одновременно с проведением сеноуборки провести до начала уборки зерновых силосование сорняков, дикорастущих трав, молодых камышей и ранних силосных посевов.

(Из резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б) 1936 г.)

Затяжка сеноуборки—преступление

Сеноуборка— работа сезона. Успешное ее проведение больше, чем все остальные сельскохозяйственные работы, зависит от хорошей погоды. Сейчас стоит самая благоприятная погода для сеноуборки. Но все же сенокос во многих колхозах нашего района проходит очень медленно. Сильно отстают колхозы Чумайского с.с.в. Например, колхоз „Красный Октябрь“ на 10 июля план сенокошения выполнил только на 5,4 проц., им. Стаханова—на 12 проц., колхозы „Вторая пятилетка“ и „Новая жизнь“ (Усть-Сертинский с.с.), „Новый путь“ (Николаевский с.с.), „Канаш“, „Таежный трудовик“ и др. колхозы Козеульского сельсовета еще только начинают сенокошения.

Пока не ушло время нужно выполнить только на 5,4 проц., им. Стаханова—на 12 проц., колхозы „Вторая пятилетка“ и „Новая жизнь“ (Усть-Сертинский с.с.), „Новый путь“ (Николаевский с.с.), „Канаш“, „Таежный трудовик“ и др. колхозы Козеульского сельсовета еще только начинают сенокошения.

Также очень мало проходит силосование. Руководители некоторых колхозов выполнение плана силосования считают не обязательным и поэтому к силосованию не приступают. Колхозы „Веселая жизнь“, „Воев“, „Искра Ленина“, им. 17 партсъезда и ряд других колхозов еще не заложили ни одной тонны силоса. Колхоз „Колос Сибири“ имеет план силосования 100 тонн, а засилосовал только 15 тонн.

Но на ряду с отстающими есть в районе колхозы, которые успешно справляются с сеноуборкой и силосованием. Например, колхоз „Комбинат“ план сенокошения выполнил на 60 проц. силосование—на 207 проц., им. Сталина сеноуборка—на 68,6 проц., силосование—на 66,6 проц. „Маяк Ильича“, „Земледелец“ и „Путь Ленина“ план силосования персы выполнены. Колхоз

Все трава в каждом колхозе должна быть выкошена. Нужно пока не поздно без потерь убрать сено. Не допускать разрыва между сеноуборкой и стогованием. Нужно в тоже время наладить строжайший учет заготовленных кормов и охрану их от хищений.

Массовым развертыванием стахановского движения на сеноуборке и силосовании полностью обеспечить весь скот кормами.

Затяжка сеноуборки—преступление.

В СЕНОУБОРКЕ—ПРЕСТУПНАЯ РАСХЛЯБАННОСТЬ

Колхоз им. Ворошилова, (председ. Буданцев) имеет план сенокошения 1150 га. Скошено же травы на 11 июня только 200 га. А в колхозе 229 человек трудоспособных. Работа на сеноуборке плохо организована. График ежедневного задания не выполняется. Многие делают прогулы, но с ними никакой борьбы не ведется.

Особенно плохо идет сенокос в бригадах Куначкина и Олиса. Вместо того, чтобы организовать колхозников на ударную работу на сеноуборку, они торопятся.

Кутепов.

Также слабо проводится силосование. Из плана 350 тонн засилосовано только 90 тонн.

Колхоз в прошлую зиму сильно страдал от недостатка корма. На покупку корма затрачено 7000 руб. Но все же скот всю зиму недоедал и от этого пало много лошадей.

Эту ошибку прошлого года правленцы сейчас не учитывают и с заготовкой корма не торопятся.

Кутепов.

С избытком заготовим корм для скота

(Речь пред. колхоза „Земледелец“ тов. Ульянцева)

Товарищи, наш колхоз до последнего года все время был в числе отстающих. Отставали мы буквально на всех работах. Кулацкие недобитки, которые проникли в наш колхоз через своих верных слуг—лодырей все время разлагали трудовую дисциплину в колхозе, а правление с ними не вели борьбу. Теперь руководство нашего колхоза возобновлено. Я твердо заявляю на этом совещании, что наш колхоз больше отстающим не будет.

Колхозники нашего колхоза поняли, куда ведет лодырь, что будет с колхозом, если в колхозе не будет трудовой дисциплины. Зажиточная культурная жизнь зависит только от нашей честной работы в колхозе. С севом мы справились хорошо. Ожидаем обильный урожай. Но мы еще к хлебоуборке недостаточно подготовились. Не построены

скоро начнется уборка урожая. В этом году мы должны урожай собрать не больше, чем в 15 дней. На ряду с хлебоуборкой будем досрочно выполнять хлебопоставку государства и натуроплату за работу МТС.

БУДУ НАМОЛАЧИВАТЬ ПО 20 ТОНН

(Речь колхозника колх. им. Стаханова т. Мардемьянова)

Товарищи, многие колхозники нашего колхоза уже понимают, что зажиточная культурная жизнь зависит от нас самих, от нашей честной, ударной работы в колхозе и от того как мы будем беречь колхозное добро. На весеннем севе многие работали хорошо и перевыполнили норму, поэтому весеннюю посевную кампанию этого года мы провели на много быстрее и лучше, чем в предыдущие годы.

Я был селянщиком. Я хорошо понимал, что в борьбе за стахановские 7—8 миллиардов пудов хлеба, качество сева играет решающую роль, по-

этому на севе, я борясь за количество не забывал о качестве сева. За 14 дней посеял 240 га. Бригадиры и правление оценили мою работу на „отлично“. За работу на посевной колхоз выдал мне в премию одну пчелосемью.

На хлебоуборке я буду работать машинистом на сложной молотилке. Беру на себя обязательство путем организации соревнования между колхозниками и правильно организуя труд на молотильном агрегате, намолачивать по 20 тонн зерна за смену.

Буду связывать по 500 снопов

(Колхоз „Красный Октябрь“. Речь тов. Баевой).

Товарищи, на весеннею севе я была пахарем. Вместо нормы 0,75 га я вспахивала до 1 га. На хлебоуборке я буду работать навязке снопов. Всем хорошо известно, что весь скошенный хлеб должен быть связан в снопы. Вязка скошенного хлеба в снопы имеет большое значение для сохранения урожая

К хлебоуборке — готовы

(Речь председ. колхоза „Маяк Ильича“ тов. Колесникова)

Товарищи, наш колхоз сев зерновых закончил в 12 дней. В такой короткий срок сев мы провели в первый раз. Этого успеха мы добились под руководством райкома партии, который большое внимание уделил подготовке к весеннему севу.

Хлеб уберем в 15 дней. Для этого мы уже подготовились. Весь уборочный инвентарь отремонтировали. Растигивать хлебоуборку ни в коем случае нельзя. Всякая затяжка хлебоуборки вызывает большую потерю зерна.

Сейчас мы ксим сено. В подготовке к сеноуборке у нас были большие недостатки. Это—плохой ремонт сенокосилок. Но эту ошибку мы быстро исправили. Уже скосили 193 га. Силоса, вместо 51 тонны по плану, заложили 56 тонн и продолжаем еще залдывать.

Наши колхозы будут передовыми

(Речь предколхоза „Путь Ленина“ тов. Усачева)

Наш колхоз до последнего времени находился в числе отстающих. Но мы решили в этом стахановском году вывести свой колхоз в число передовых колхозов района.

Включившись в борьбу за лозунг товарища Сталина о 7-8 миллиардов пудов хлеба колхозники на весеннем севе работали с энтузиазмом. Хорошо помогли трактора, которые на полях колхоза работали первый год. Посевной план выполнили на 105 проц. с хорошим качеством всех посевных работ. Весь посев мы пропололи два раза. Хлеб на полях хороший. В этом году тракторами заготовлены ранние пары. План царозаготовок выполнен большегочем в предыдущие годы.

В этом году мы с колхозниками твердо решили все работы выполнять досрочно. Силосование на 210 проц. выполнили 30 июня. 25 июня начали сенокос. С началом хлебоуборки досрочно выполнили зернопоставку государству и натуроплату МТС.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР Я ЛЮБЛЮ СВОЮ РОДИНУ.

Читаю я новую Конституцию и думаю, каких огромных успехов добились рабочие и крестьяне ССР под руководством коммунистической партии большевиков со временем Октябрьской революции 1917 г. Лицо нашей страны—городов и деревень изменяется. Изменяются и люди до неизвестности. Думаю о себе. Сравниваю свою жизнь до революции с настоящей жизнью и думаю, что было бы со мной, если бы не было у нас пролетарской революции. Был бы я бедняком со своим крохотным участком земли, вечно тресся бы перед старшиной, урядником и сельским старостой, или бы был бы батраком и гнул бы свою спину в кабале у кулаков. Нетрадная жизнь ожидала меня!

После смерти отца в 1914 г. мы остались у матери шестеро детей. Только старшему было 14 лет. Он сразу же стал батрачить у кулаков Чеботовых. Сестры были с малых лет в нянках у людей. Никого из нас грамоте не

учили. В нашем детстве не было радостной жизни.

Настоящую жизнь я узнал только при советской власти. Особенно сознательной жизнью я стал жить только с 1927 г., когда меня взяли в Красную армию. Красная армия для меня была настоящей школой и открыла глаза на многое. В 1929 г. я участвовал в боях с китайскими белобандитами. Как говорят, получил первое боевое крещение.

В 1931 г. я вступил в колхоз «Большевик» и выучился работать на тракторе и на комбайне. Я хочу и дальше учиться. Хочу выучиться на механика. Что я этого добьюсь я никак не сомневаюсь. Для этого нужно только честно работать на порученной тебе машине. Тебя заметят и обязательно выдвинут на более ответственную работу. За нашей работой следят партия и наш дорогой учитель — товарищ Сталин. Ведь он говорил, что «кадры решают все».

В хлебоуборку этого года я буду работать на комбайн.

Самая свободная страна в мире

Обсуждали мы проект новой Конституции на общем собрании колхозников. Каждую статью подробно обсуждали. Все колхозники нашего колхоза горячо приветствуют этот закон, который всем трудящимся дает право на труд, на образование, на отдых.

В проекте новой Конституции полностью выражена работа нашей партии и правительства и лично вождя, учителя и друга трудящихся товарища Сталина о человеке, о его зажиточной, культурной и радостной жизни.

Колхоз «Путь Ленина». Гасанов. Звягин.

ЗАКОНЧИТЬ РЕМОНТ ШКОЛ

Сельские советы Покровский, Усть-Чебулинский, Н.-Александровский, Кураковский, Прележский и Козеульский до сих пор не закончили ремонт зданий и оборудование школ и не обеспечили их полностью дровами. Причина срыва подготовки школ к новому учебному году является результатом недоработки председателями этих сельсоветов — Ульянцевой, Соколова, Ирилова, Николаева и Новикова значений своевременной подготовки школ для начала занятий в нормальных условиях. В ближайшие дни эти школы должны быть дооборудованы и обеспечены дровами.

И. Соснин.

О ремонте жиек забыли

В колхозе «Раздолье» (Михайловский с. сов.) 5 жиек и 1 сноповязалка находятся на задворках. Они покрылись ржавчиной, заросли бурьяном и гниют. О ремонте их правительство колхоза (председ. Колитин) и не думает. Зачем их ремонтировать, когда МТС нам обещает на хлебоуборку дать два комбайна, — говорят правлецы. На дворе кузницы валяются две разобран-

В. Матренин.

ные сенокосилки, но ремонт их также задерживается, т. к. почему-то правительство не отпускает из склада буры, которая нужна для сварки железных частей. Вместо работы в кузнице на ремонте уборочного инвентаря кузнецы назначаются на другие работы. Правление колхоза подготовку к хлебоуборке срывает.

В. Матренин.

ные сенокосилки, но ремонт их также задерживается, т. к. почему-то правительство не отпускает из склада буры, которая нужна для сварки железных частей. Вместо работы в кузнице на ремонте уборочного инвентаря кузнецы назначаются на другие работы. Правление колхоза подготовку к хлебоуборке срывает.

В. Матренин.

Начало хлебоуборки я жду с нетерпением. Хочется больше убрать и облегчить труд колхозникам. Буду работать по-стахановски. На машине работать — большое удовольствие. Чем больше вырабатывая в армии. Красная армия для меня была настоящей школой и открыла глаза на многое. В 1929 г. я участвовал в боях с китайскими белобандитами. Как говорят, получил первое боевое крещение.

И. Старченко.

Нуждаемся в помощи Райкома комсомола

В первичной комсомольской организации промколхоза «Канаш» (Козеульский с. сов.) внутрисоюзная работа среди членов ВЛКСМ организована плохо. С 1-го января по 1-е июля 1936 г. всего проведено только 6 комсомольских собраний и 3 занятия политкружка. Еще до сих пор не полностью проработано решение 10-го Всесоюзного съезда ВЛКСМ. Комсогр. тов. Ховалко, будучи бригадиром производственной бригады, про комсомольскую работу забывает, хотя в его бригаде исключительно работает молодежь. Поэтому нет роста нашей первичной организации.

Райком комсомола также не уделяет нашей первичной

организации внимание. За весь год у нас никто из райкома не был. Наши первичные организации молодая и поэтому особенно нуждается в живом руководстве. В Козеульском с. сов. имеется 8 колхозов, а комсомольская организация имеется только в одном колхозе. Молодежи, желающей вступить в комсомол, в каждом колхозе много. Далековато мы живем от района — 50 км. Но надеемся, что это расстояние работники райкома ВЛКСМ преодолеют и помогут нам в работе и организуют первичные комсомольские организации и в других колхозах нашего с. совета.

Е. Михайлов.

Стахановский месяцник в промколхозе

В промколхозе «Канаш» (Козеульский с. сов.) проводится стахановский месяцник по производству пихтового масла. В бригаде развернуто социалистическое соревнование между звенями и отдельными рабочими.

Тов. Волкова Н. и Михайлов К. на заготовке пихтовой хвои (лапки) норму выполняют на 220 проц., а соревнующаяся с ними Мещанинова А. — на 232 проц. Гонщики пихтового масла тт. Мещанинов В.,

Бригадир тов. Ховалко Вл. правильно организовал работу на заводе. План выработки пихтового масла за 1-ое полугодие выполнен на 144 проц.

Производственная бригада по-стахановски включилась в ликвидацию неграмотности.

Все неграмотные с 6 ч. вечера учатся на ликпункте. Жарков.

ЗАЕМ УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕТСЯ

За первые 5 дней подписки заем Второй пятилетки (выпуска четвертого года), выпущенный в сумме 4 миллиардов рублей, размещен на сумму 3 миллиарда 470 миллионов 440 тысяч руб. почти на 87 проц. Подписка продолжается в городе и в деревне с неослабевающим энтузиазмом.

Москва закончила подписку на новый заем и хорошо развернула подготовку к обмену облигаций прежних заемов. На 8-е июля новый заем реализован по Москве на сумму свыше 390 миллионов рублей.

Особым успехом проходит подписка в Ленинграде. К концу дня 8-го июля новый заем размещен на 240 миллионов рублей.

Челябинская область первая в Союзе заключила подписку на заем, на этот раз смело ликвидировала свое

прежнее отставание на финансом фронте.

На значительно более высоком уровне, чем в прошлые годы, проходит подписка на заем в колхозной деревне. Подписываясь на заем многие колхозники тут же вносят деньги на заем. Однако, организационно-массовая работа по займу в деревне отстает. Важнейшей задачей, которую поставил закон о новом займе, является конверсия (обмен старых облигаций на новые).

Между тем эта работа отстает в большинстве краев и даже в тех, которые являются передовыми по подписке на новый заем. Особенно плохо обстоит дело в Свердловской области, Узбекистане, Азово-Черноморском и Северо-Кавказском краях и в ряде других областях.

(ТАСС).

Комсомольцы показали пример

Комсомольцы первичной организации колхозов «Новый быт» и «Красный сибиряк» в количестве 16 человек подались на заем «Вторая пятилетка» (выпуска четвертого года) на сумму 2260 руб.

Комсомолец Дашковский получает в месяц зарплату 193 руб., а на заем подписался на 300 руб. Комсомолец

Добрый подписался на 200 руб., Голубицкий — на 175 руб., Терехин — 85 руб. Комсомольцы также явились организаторами подписки среди колхозников и внесоюзной молодежи. Тов. Охраменко получает зарплату в месяц 209 р., а на заем подписалась на 300 руб.

А. Коваленко.

Сотрудники Чебулинского райОНО в количестве 6 человек подписались на заем на 450 рублей. Мишин.

ВСЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Колхозники колхоза им. 17 партсъезда постановление правительства о выпуске нового займа встретили с большим воодушевлением и все подписались на заем. Тов. Г. Феоктистов, С. Константинов, М. Матвеев, М. Мухортов, И. Мухортов, Е. Протасов подписались по 100 руб. каждый. Тов. Ткач подписался на 250 р., Меновников — 200 руб., Вишняков — 125 руб. М. Исаев, А. Тарщенко и А. Петров подписались по 75 руб. каждый.

Врид. редакт. В. КРИВЕНЦОВ.

Вниманию председателей колхозов и сельсоветов

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ УЧЕБНИКИ:

для школ взрослых по обучению неграмотных и малограмотных

Воскресенский. — Букварь.

Палей. — Книга для чтения.

Аванесов. — Русский язык.

Богданов. — Арифметический задачник.

Для обучения малограмотных

Богоявленский. — Книга для чтения.

Палей. — Русский язык.

Богданов. — Арифметический задачник.

Потемкин. — География.

Книги можно приобрести в

В.-Чебулинском магазине

Когиза.